

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВТОРНИК  
25 ФЕВРАЛЯ  
1941 г.  
выходит ежедневно

## По-большевистски выполним решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Огромным энтузиазмом удовлетворением встречал весь советский народ решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Конференция ярко показала единодушную и сплоченность всей партии во имя Центрального Комитета и товарища Сталина, подавила неразрывную связь партии и народа.

Решения конференции по планам тов. Маленкова в задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта и тов. Вознесенского охватывающие итоги 1940 года в плане развития народного хозяйства СССР на "гол" являются боевой программой борьбы за дальнейший рост сельского хозяйства.

Перед партийными организациями района, перед коммунистами стоит задачанести решения конференции до сознания каждого колхозника и колхозницы, до каждого рабочего и инженера, до всех тружеников и вместе с этим организовать их немедленное выполнение.

Сто то, что говорил тов. Маленков в своем докладе о промышленности и транспорте касается не только промышленности и транспорта, также и колхозов и кооперации.

Большой вопрос об учете будущего, всякого рода качества и материалов в колхозах менее важен, чем в промышленности, разве во всем чистота и порядок не злободневный вопрос в колхозах, разве вопрос о фуражах и самовольных пакетах не имеет значения в колхозах? Любой вопрос

окончательно решает насущнейшие интересы колхозов и колхозников. И наша задача, чтобы трудящиеся района выполнение постановлений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), должна быть общего подъема, выполнения плана 1941 года как промышленностью, транспортом, и сельским хозяйством.

тov. Вознесенский в докладе на XVIII партконфе-

ренции указал, что наша страна в развитии сельского хозяйства добилась значительных успехов, но эти успехи могут быть еще больше. Мы имеем огромные ресурсы для дальнейшего развития и движения вперед. Тов. Вознесенский указал на недостатки, которые имеются в сельском хозяйстве. Эти недостатки: простота тракторов и комбайнов, потери урожая из-за несвоевременной уборки, преувеличение потерь в животноводстве, и, наконец, наличие части колхозников, неисполнивших необходимого минимума трудодней, что задерживает скрытые трудовые резервы в сельском хозяйстве.

Все эти недостатки приводят к тому, что район неудовлетворительно закончил прошлый сельскохозяйственный год, неудовлетворительно готовится к весенному сезону 1941 года, неудовлетворительно ведет набивку парников.

Мириться с этим нельзя. Должен быть раз и навсегда положен конец болтовне о ликвидации недостатков и конец упрощениям. Надо направить все свои силы на большевистское выполнение постановлений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), на беспрекословное соблюдение государственной дисциплины на любом участке хозяйства, на выполнение производственных планов изо дня в день, из месяца в месяц, из квартала в квартал.

Селькоровский рейд проверки готовности колхозов к севу

## Задержка с набивкой парников срывает выгонку ранних овощей

### Вести с посевной

■ Начались работы на парниках в колхозе "Надежда", Шапкинского сельсовета. Одновременно в колхозе организовано производство торфонарезных горшков и подготовка семян к севу.

**A. Игнатьев.**

■ В колхозе "Примерное", Андроновского сельсовета, до сих пор еще не ремонтируют сельхозинвентарь и не вывозятся минеральные удобрения. Терпеть дальше такое положение нельзя.

**L. Артман.**

■ Бригадир - овощевод колхоза "Староселье" тов. Поляков организовал очистку парников, разогрев наэала и изготовление торфяных горшков. Колхозники дружно выходят на работу. Некоторые из колхозников не могут выходить на работу так как не с кем оставить ребят. Правление колхоза надо сейчас уже позаботиться об открытии яслей.

**I. A.**

■ 18 февраля начала работу на парниках овощеводческая бригада колхоза "Сигалово", Шапкинского сельсовета. Бригада разбита на звенья.

Колхозный кузнец И. А. Вайнен с самого утра до темна работает в кузнице, заканчивая ремонт сельхозинвентаря.

**O. F. Вайнен.**

**Tov. Мошников ждет уполномоченного**

Мы, селькоровский актив стендгазеты "Стахановец", колхоза "Комсомолец", Апраксинского сельсовета, проверили подготовку колхоза к весеннему севу.

В колхозе слабая трудовая дисциплина, работает только половина колхозников и то в МТФ, по лесозаготовкам и других работах, но никто не занимается работами, связанными с весенними севом.

Председатель колхоза тов. Мошников заявляет, что когда приходят уполномоченные, тогда приступают к работе. В нацизде на уполномоченного он ничего не делает по подготовке к весеннему севу.

Сельхозинвентарь не ремонтируется, хотя весь инвентарь требует ремонта. Парниковое хозяйство должно быть на 400 рамметров. Вырыто котлованов на 340 рамметров, а опалублено

160. Из 310 рам остеклено только 70. Земля не заготовлена. Навоз не вывезен к парникам. Маты не плетутся. Овощных семян нет.

Зерно на всхожесть не проверено, в том же оно не отсортировано.

Навоз со скотных дворов не вывозится, земля не собирается.

Не готовят я кони к весенним полевым работам, уход за лошадьми плохой, поэтому конское поголовье неупитанное, слабое.

Такое положение не может быть терпимо. В колхозе достаточно имеется рабочей силы. Председатель колхоза и правление не должно надеяться на уполномоченных, нужно виться самим за дело.

Участники селькоровского рейда: А. Емельянов, И. Скрибина, В. Родинов.

### Не готовятся к севу

Приближается весенняя посевная кампания, но колхоз "Коминтерн", Апраксинского сельсовета, не начал подготовку к этой важной кампании.

Семян, как зерновых, так и огородных нет и пока не завозятся. Сельхозинвентарь отремонтирован наполовину, к ремонту транспортного инвентаря не приступили.

Во осень, и в настоящее время, навоз выбрасывается в кучи около скотных дворов, подвергается действию морозов и ни одного воза на поля не вывезено, а навозная жижка пропадает без пользы, ра-

стается по колхозным дворам.

Не лучше дело обстоит и с парниковым хозяйством. Парники без опалубки. Земли и навоз не заготовлены. Нужно 450 рам, есть 270, застекленных только 80. Матов нет.

На колхозных фермах тоже не все благополучно. Погибло уже 4 коровы, 2 теленка и 2 свиньи.

В чем же дело? Кто виноват в неподготовке в колхозе и черепашных темпах подготовки к посевной? Некоторые колхозники не находят нужным участвовать в работе колхоза. Нет твердого руководства, нет дисциплины. Как правило наблюдается полный выход на работу, отказ от работы для поездок в город по собственным делам и т. д. Есть семьи, имеющие по несколько человек трудоспособных, а на работу не выходят, как, например, Лаврентьевы, Мироновы и т. п. Необходимо потребовать от правления колхоза принять меры к колхозникам, нарушающим трудовую дисциплину. Организовать всех колхозников на работу.

Участники селькоровского рейда: В. Ф. Жебровский, В. А. Икш.

### Выполняем решения XVIII партконференции

Беседа с секретарем парткома Ульяновского завода т. Титовым

Коллектив работников Ульяновского завода конкретными делами отвечает на решения XVIII партконференции. Для каждого цеха, участка и мастера подготавливается ежедневный график работы, за выполнение которого рабочие и инженерно-технические работники позовут упорную борьбу с тем, чтобы обеспечить ежедневный выпуск продукции, согласно плана по всем ассортиментам. На заводе развернулась подготовка необходи-

мого материала, сырья, инструмента. Все это подводится к рабочим местам, чтобы обеспечить выполнение ежедневного графика выпуска продукции. Разрабатывается целая программа использования оборудования. Устанавливаются планомерный предварительный и текущий ремонт с таким расчетом, чтобы избежать остановок в работе отдельных участков.

О решениях XVIII партконференции в цехах проводят беседы, организовано изучение материалов конференции. В

## О болтунах, бездельниках и беспомощном секретаре

Колхоз им. VI съезда Советов, Мишкинского сельсовета, зарекомендовал себя отставшим колхозом в районе. Особенно отставал колхоз в 1940 году. Государству вместо 732 центнеров овощей по плану, было сдано только 298 центнеров, и то вместо овощей колхоз сдал 25 тонн картофеля. Зерновых по земледелию вместо 17 центнеров сдано только 10. В счет возврата осуды не сданы 1 центнер зерновых. Поэтому совсем не случайно, что приходно - расходная смета в колхозе выполнена вместо 67 тысяч на 53 тысячи 900 рублей.

Колхоз имел все условия работать хорошо. Но из-за беспечности руководителей, он продолжает отставать. У руководства этого колхоза стоит член партии тов. Бисников. Председатель исполнкома Мишкинского сельсовета депутатов трудящихся тов. Лосев также член партии, и если бы они болели за порученное им дело, то колхоз безусловно справился с возложенным на него задачами. Но беда вся в том, что у этих горе-руководителей не было раньше, нет и сейчас большевистской традиции за укрепление колхозов, за устранение недостатков в своей работе.

Основное в колхозе и его руководителях — это борьба за овощи, но в колхозе им. VI съезда Советов этому вопросу не правление колхоза, ни сельский совет внимания совершен-но не уделяют. Партийное хозяйство не подготовлено.

Из 250 рам остеклено только 200, матов имеется только 170. К очистке котлованов от снега еще не приступали, хотя в колхозе имеется для этого рабочая сила.

Овощеводческие земли на днях созданы, но созданы только на бумаге.

Что же касается изгото- ления торфяных горшков, которых колхоз должен иметь 50 тысяч, то к заготовлению их Бисников и не думает приступить. В колхозе рассуждают так: «Это дело не новое, мы это знаем, но сейчас изготовить горшки не будем, вот наступит весна, купим стаканы и тогда»...

Не лучше обстоит дело в колхозе и с обеспечением зерновых и картофельных семян. Овса для посева требуется 97 центнеров, а имеется 4 центнера, и то некондиционного. Картофеля для посева требуется 33 тонны. Все 33 тонны засыпаны, но от морозов этот картофель не сохранили и сейчас часть его погибла, но опять-таки точно никто не знает, со-

слов секретаря парторганизации тов. Лосевой видно, что поморозили около 10 процентов. Сельхозинвентаря отремонтирован на 65-70 процентов. Колхоз имеет план выгонки ранних овощей, но в набивке парников не приступили.

Правление считает, что еще "рано", надо подождать до первого марта. Такова вкратце "деятельность" правления колхоза, таков стиль руководства председателя - коммуниста колхозом.

Что за причина, что колхоз имени VI съезда Советов так позорно отстает в подготовке к весеннему севу? Главная и основная причина — это отсутствие настоящего руководства этим колхозом, и прежде всего, со стороны председателя колхоза Бисникова и председателя сельсовета Лосева. Только этим и можно объяснить отставание колхоза. У руководства колхозом Бисников стоит вот уже около двух лет, но ни раньше, ни сейчас конкретное руководство колхозом не осуществлялось. Все руководство сведено к обещаниям и пустой болтовне. Такой метод руководства находит поддержку у председателя сельсовета Лосева, который до сего времени не принял решительных никаких мер, чтобы исправить положение в колхозе. Вопрос о подготовке к севу 30 января обсуждался на партсобрании. Партийная организациия вынесла не плохое решение. Но из всего это-

го Бисников выполнил только два пункта. Что же касается остальных, то он остается верен себе, продолжает обещать.

Так, тов. Бисников обещал к 22 февраля набить парника. Это обещание не выполнено, или вот, завтра, — говорит он, — посыпаю бригадира-овощевода в Ленинград за овощными семенами, но и это обещание также осталось пустой болтовней. Вот вам тип болтуна, о котором говорил на XVIII конференции ВКП(б) тов. Маленков. Они "осознавают", — устраниют недостатки и неувязки", а дело — на месте. И партийная организация вместо того, чтобы к бездельникам и болтунам вроде Бисникова и Лосевой принять меры и заставить их руководить колхозом по-настоящему, угроживает, даёт бесчисленное количество сроков, упрачняет и т. д.

Беспомощность парторганизации и ее секретариата. Лосевой дальше нетерпим. Не дело парторганизации угроживать и управлять коммунистами, чтобы они работали, как подобает большевикам. Решение XVIII конференции ВКП(б) требует "Болтунов, людей неспособных на жаркое дело, необходимо освободить и ставить на меньшую работу, безотносительно в том, являются ли они партийными или беспартийными". Решение партийной конференции является нашей программой действий и мы должны ее выполнить.

Д. Кустов.

## Районное собрание партийного актива

Районное собрание партийного актива, состоявшееся 21 февраля, заслушало и обсудило доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Закревского об итогах февральского пленума обкома ВКП(б).

В прениях по докладу выступили тт. Лукьянов (контроль "Заготзерно"), Афанасьев (рабф), Мансиров (секретарь Шапкинской сельской парторганизации), Оловьев (Им.-Ижорский сельсовет), Котов (совхоз "Госно"), Мина (председатель колхоза им. К. Маркса), Вальяка (Погинский сельсовет), Антонов (председатель колхоза "Новинка"), Емельянов (председатель Черниговченского сельсовета), Тарышин (председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся) и др.

Собрание актива признало совершение правильной критики деятельности руководителей партийных, советских и земельных органов Тосненского района, сделанную в решении Ленинградского обкома ВКП(б) и Исполкома Облсовета депутатов трудящихся "Об итогах 1940 сельскохозяйственного года и о задачах подготовки к весеннему севу 1941 года". Одновременно собрание отметило, что должностных выводов из плохой работы прошлого года не сделано до сих пор, а это привело к тому, что решения пленума обкома ВКП(б) об окончании к 15 февраля засыпки семенных фондов и подготовки парникового хозяйства остались не выполнеными. Руководители МТС к 19 февраля не выполнили решения пле-

нума о сборе и приведении в порядок сельскохозяйственного инвентаря.

Собрание актива поручило бюро РК ВКП(б) конкретных виновников сразу выполнения этих решений привлечь к ответственности.

Бюро РК ВКП(б), Исполкому райсовета, первому секретарю организациям предложить обеспечить безотлагательное выполнение в указанные сроки постановления обкома ВКП(б) и Облисполкома.

Собрание особо отметил недопустимо медленные темпы вывозки удобренных полей, развертывание работ на парниках, разработка тракторов и сельхозвентиляции.

Особое отставание и неготовность к севу и разрывы в работе на парниках проявляют Машинистов Любанская, Хотчинская, сельсоветы. Собрание актива предупредило председателей исполнкомов и сельсоветов тт. Лосеву, Заспинина, Егорова и старейшего парторганизатора тт. Лосеву, Дмитриева Петрова, что если они в ближайшие дни не выявят положения в колхозах с подготовкой к севу, они будут сняты с работы и привлечены к ответственности.

Долг партийных организаций по-бюджетному организовать выполнение каждого пункта постановления обкома ВКП(б) и Облисполкома, в сроки, указанные постановлением.

## Подготовить коня к весенним работам

Передовые колхозы нашего района заботливо ухаживают за конем, правиль но используют его на работах, с тем, чтобы к весеннему севу все кони были в хорошей и средней упитанности. В колхозе "Красный Ижорец", Им.-Ижорского сельсовета, все лошади в средней упитанности. Конюх тов. Улитин своевременно кормит, понт лошадей, у него хорошо оборудованная теплая конюшня. Не плохо относятся к коню в колхозах имени Крупской, "Осавиахим", "Пералом" и ряде других агрегатов.

Однако, далеко не все колхозы по-хозяйски относятся к лошадям. Так, в колхозе "Новый труд", Замостьевского сельсовета, (конюх тов. Жирнов), "Эзакумс" (конюх тт. Куритен и Розенберг), "Сустье-Полина" (конюх тт. Афанасьев и Матвеев) все лошади в средней упитанности. Причина плохого состояния коня кроется, прежде

какой лошади, куда и с какой целью едет и когда ботах, давая в этот раз жеребым кобылам такие же ежедневные проводки.

Особое внимание должно быть удалено подготовке и подгонке сбруи к каждой лошади, это поможет уменьшить травматические ранения плеч, холки, смычки.

Весенний сев совпадает с другой равновесной кампанией — конской сменною. Значит, париду с готовкой коня к севу, но помнить, что конематка, годная к плоду, в началу службы (15 марта) должна быть сущим телом. Работу весенних полевых работ конематка должна сосредоточить своеобразной их службой. Крепкие и выносливые кони — богатство и гордость каждого колхоза. Образная подготовка коня к полевым работам — важное условие успешной борьбы за урожай. За это и должны принять колхозники, парни и комсомольские организации в деревне.

Зоотехник С. Волин

## ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ ОРГАНОВ В КООПЕРАТИВНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### Подготовка идет неудовлетворительно

С 25 февраля начинаются отчетно-выборные собрания по артелям Тосненского разнопромсоюза. Подготовка к проведению отчетно-выборной кампании должна быть проведена с разом проверки выполнения принятых сознательств в честь XVIII партконференции, подзаконом смотреть работу всех звеньев промысловой кооперации. В период отчетно-выборных собраний и подготовки к ним должна быть усиlena культурно-массовая работа: разъяснение решений XVIII партконференции, оформление красных галков лозунгами, плакатами и диаграммами, показывающими рост артелей за 1940 год. Необходимо организовать во время проведения отчетно-выборных собраний художественное обслуживание, выпуск специальных номеров стендов, детские комната и т. д. 20 февраля общее собрание парторганизации разнопромсоюза заслушало со-

### Отчетно-выборное собрание артели инвалидов

20 февраля в районном клубе проходило отчетно-выборное собрание членов Тосненской артели инвалидов. С докладом о деятельности артели за 1940 год выступил председатель правления артелей С. А. Пулик.

В прениях выступило 12 человек. Выступавшие отмечали достижения в работе артели, выполнявшей план 1940 года на 177,5 процента и получившей 1500 рублей дохода.

Резко критиковались и недостатки. Несмотря на то, что артель в целом перевыполнила план, по отдельным видам он все же был не выполнен. Так, например, по индивидуально-подшивке одежды план выполнен только на 64 процента, по ремонту одежды — на 63,4 процента и по штальбообработке — на 87 процентов. Средняя выработка на одного рабочего по отношению к норме составляет 78 процентов, а средняя зарплата выплачена в размере 111 процентов.

Слабо проводится в жизнь решение СНК СССР ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года "О мероприятии по увеличению производства товаров широкого потребления в продовольствии из местного сырья". На отдельных участках расшатана дисциплина. В области выявления и роста захватовцев правление района очень мало.

Отмечалось также, что недостаточно проводится культурно-массовая работа, смотря на то, что культурный фонд в размере 7849 руб-

общения председателей артелей: "Обувщик" тов. Кузнецова, "Труд" тов. Бобильева, "Новый быт" тов. Шиманович и "Гужовик" тов. Яшкина о ходе подготовки в артелях к отчетно-выборным собраниям. Ни собраний не было, что ни один председатель артели не знает еще где будет проводиться собрание, проработка инструкций по выборам начата еще не во всех артелях, лозунги и плакаты не подготовлены.

Партийное собрание призвало подготовку к отчетно-выборным собраниям неудовлетворительной и предложило председателям артелей для организации этой работы, чтобы обеспечить к отчетно-выборному собранию выполнение производственного плана I квартала и стопроцентную явку артельщиков на выборы.

Ф. Т. Белозерский, зав. культотделом Тосненского разнопромсоюза.



В Государственном Русском Музее (Ленинград) в связи с 200-летием со дня рождения знаменитого русского скульптора Ф. И. Шубина открылась выставка его произведений. На выставке в одном из залов выставлены

Фото Б. Уткина.  
(Фотохроника ТАСС).

### По следам невопубликованных письм

В колхозе "Дружный", Ульяновского сельсовета, по вине сторожа пало три теленка. Об этом в редакцию сообщил селькор.

Копия письма была нами направлена в прокуратуру для принятия мер.

Прокурор тов. Шумихин нам сообщил, что факты, указанные в письме, подтверждены. Причиненный ущерб будет вынесен виновным в судебном порядке.

Наш селькор присыпал письмо, в котором сообщалось, что в Красноборском лесном участке расхищают лес, а обездвижек тов. Варя 7 и 8 января пынялся и потянул клеймо. Лесник Трофимов несколько дней прогулялся.

Копия этого письма была нами направлена в Тосненский лесхоз для принятия мер.

Директор лесхоза нам сообщил, что при проверке факты подтвердились и по письму приняты меры. Лесник Варя за пыняство и потерю клейма с работы снят. Дело на лесника Трофимова за прогул передано в суд.

### СМОТР ТЕАТРАЛЬНОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

### Недостатки спектакля

Афиши поздно вывешиваются и в недостаточном количестве.

Как прошел в райклубе первый просмотр театральной самодеятельности? Был дан третий сигнал. Вот выходит директор клуба на сцену и говорит, что начался спектакль художественной самодеятельности, объявил состав комиссии по смотру. Начался спектакль. Но действующие лица почему-то не обявили. Костюмы, требуемые по ходу спектакля, у авторов не те коллектива. Кружковцы

### Лесозаготовки — неотложная задача каждого колхоза

### План лесозаготовок должен быть выполнен

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 17 января 1941 года о введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках колхозов и единоличников Тосненского района в первом квартале 1941 года должны заготовить по Тосненскому леспромхозу 40 тысяч кубометров древесины, вывезти 35 тысяч и стрелевать 20 тысяч кубометров.

С времени введения платной трудоживности прошло уже более месяца, но и заготовлено лишь 2070 плотных кубометров, что составляет 5 процентов плана, вывезено 4829 плотных кубометров, 13,8 процента к плану и стрелевано 1973 плотных кубометра — 0,8 процента.

Для выполнения задания район должен был выделить в лес для Тосненского леспромхоза 200 лесорубов и 247 возчиков, фактически же на 12 февраля работает в лесу 200 лесорубов и 141 возчик, причем это количество рабочих прибыло только за последние дни, к тому же колхозы не додали 106 лошадей в лес.

Колхоз "Красный пахарь" не выделил ни лесорубов, ни возчиков, а по плану должен был дать 5 лесорубов и 10 возчиков. Колхозы Шапкинского сельсовета должны были выделить 38 лошадей, а работает в лесу только 17. Колхозы Хотченского сельсовета послали в лес 12 лошадей, а должны были выслать 31 лошадь. Колхозы Черниговецкого сельсовета выделили 8 лошадей вместо 14. Колхозы Добрессельского, Андриановского, Чудскоборского и Замостьевского сельсоветов послали в лес только половину лошадей. Это одна из причин отставания с лесозаготовками. Вторая не менее важная причина в отставании — низкая производитель-

С Зотиков, зам. директора Тосненского леспромхоза

### Почему не выполняют задание

### по лесозаготовкам

Колхоз "Осаевиахим", Рябовского сельсовета, должен заготовить для Тосненского лесхоза 2740 плотных кубометров древесины и вывезти 5200 кубометров древесины. Для выполнения этого задания колхоз обязан выделить 6 лесорубов и 15 возчиков с лошадьми.

Но обязательство колхоз так и не выполняет. На заготовке работает лишь три человека. План заготовки древесины на 1 февраля выполнен только на 5,4 процента, а по вывозке — на 36 процентов.

Плохо выполняет свои обязательства и колхоз "Красный стекольщик", Мишкинского сельсовета, выполнивший план только на 10 процентов. Всюков.

